
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde sebep-
sonuç ilişkisi söz konusudur?

A) Her gün ortalama elli sayfa kitap okurum

B) Yavaşça göle doğru yaklaştı ve küçük bir taş
fırlattı.

C) Onu bu kadar zayıf gördüğümüz için
şaşırmıştık.

D) Bir an önce eve gidip derin bir uykuya dalmak
istiyordu.

2. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde öznel
anlatım vardır?

A) Artvin’deki Karagöl güzelliğiyle ziyaretçileri
büyülüyor.

B) Tortum Şelâlesi Erzurum’un Tortum ilçesinde
yer alan bir şelâledir.

C) İstatistiklere göre Türkiye’nin nüfus artış hızı
2016 yılında düşüş göstermiştir.

D) Türk Dil Kurumu 1932 yılında Atatürk
tarafından kurulmuştur.

3. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde
karşılaştırma yapılmamıştır?

A) Roman, hikâyeye göre daha uzun bir edebi
türdür.

B) Yazar en nitelikli eserlerini kırk yaşından sonra
vermiş.

C) Şair ilk şiirlerinde son şiirlerine nazaran daha
sade bir dil kullanmış.

D) Mehmet Akif Ersoy, milletimizin yetiştirdiği bir
değerdir.

4. I. insanları

II. önemli

III. duygudur

IV. sevgi

V. birleştiren

VI. en

Numaralanmış sözcüklerle anlamlı ve kurallı 
bir cümle oluşturulduğunda sıralama 
aşağıdakilerden hangisi olur? 

A) V – I – II – VI – III – IV

B) III – V – VI – I – IV – II

C) IV – I – V – VI – II – III

D) VI – I – IV – V – II - III

5. Sokağın ortasında yavaş adımlarla yürüyen
yaşlı adam, titrek elleri,  beyaz saçları, rengi
solmuş paltosu ve yırtık ayakkabılarıyla insanda
derin bir hüzün bırakıyordu.

Bu cümlede aşağıdakilerden hangisi söz 
konusudur? 

A) Betimleme B) Tanımlama

C) Abartma D) Karşılaştırma

6. Aşağıdaki cümlelerden hangisinde bir yargı
nedeniyle birlikte verilmiştir?

A) Ülkemizde şehirleşme oranı her geçen yıl
artmaktadır.

B) Gençlerimiz iş bulamadıkları için köylerini terk
etmektedir.

C) Şehirde geçinmek köyde geçinmekten çok da
kolay değildir.

D) Her nerede yaşıyorsak ayağımızı yorganımıza
göre uzatmalıyız.
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7. Aşağıdaki cümlelerden hangisinde amaç- 
sonuç ilişkisi vardır?

A) İşlerini hep son ana bıraktığın için şu an bu
haldesin.

B) Yollar yağmur nedeniyle kayganlaşınca kazalar
kaçınılmaz oldu.

C) Evde hiç kitap okumadığından okuduğunu
anlama becerisi gelişmedi.

D) Yazarla tanışmak için kitap fuarına ilk günden
gittik.

8. Aşağıdaki cümlelerden hangisinde “abartma”
söz konusudur?

A) Hastalanınca dağ kadar iş birikmiş.

B) Eve gidince hemen ders çalışmaya başladım.

C) Çalıkuşu severek okuduğum bir kitaptı.

D) Tam üç kez denememe rağmen arabayı
çalıştırmadım.

9. 

1 Gönlümü almak için muhteşem bir çiçek 
almış. (Beğeni) 

2 Zavallı adamın başına gelenler hepimizi 
derinden etkiledi. (Üzülme) 

3 Okul olarak bu sene çeşitli etkinlikler 
düzenledik. (Sitem) 

4 Şehirde sürekli su sıkıntısı yaşanıyor ve 
ilgililer bu konuya oldukça ilgisiz (Yakınma) 

Yukarıdaki numaralanmış cümlelerin 
hangisinin anlam özelliği yanlış verilmiştir. 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

10. Aşağıdakilerin hangisinde “sitem” anlamı
vardır?

A) Yaşasın, arkadaşım yarışmayı birinci bitirmiş!

B) Ayvalık’a gittiğiniz zaman kesinlikle zeytin
almalısınız.

C) Gittiğinden beri bir kez olsun arayıp hal hatır
sormadın.

D) Bu sene Hatay’daki akrabalarımı ziyaret etmeyi
çok istiyorum.

11. Artık onunla görüşmüyoruz, keşke onu bu
kadar üzmeseydim.

Yukarıdaki cümleye hâkim olan duygu 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Öfke

B) Pişmanlık.

C) Sitem

D) Şaşırma

12. Kendisine güvenmeyen insan, başka
insanların kendisine güvenmesini beklememelidir.

Aşağıdakilerden hangisi bu cümleye anlamca 
en yakındır? 

A) Güven duygusunu zamanla bütün insanlar
kazanır.

B) Başkalarına duyduğumuz güven kendimize
olan güvenimizi belirler.

C) İnsanların bize güvenmesini istiyorsak önce biz
kendimize güvenmeliyiz.

D) Bir kere kazanılan güven duygusu bir daha
asla kaybedilmez.
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